

弘扬劳模工匠精神 争做新时代奋斗者

我市启动“劳模工匠进校园”主题宣讲活动

□记者 王慕晨 何晴

本报讯 9月28日上午,“中国梦·劳动美——喜迎二十大 奋进新征程”周口市“劳模工匠进校园”主题宣讲活动启动。市总工会组织劳模工匠到周口市技师学院开展宣讲活动,该校450余名师生聆听宣讲报告。周口市劳动模范张振福为师生作了首场宣讲,他从7岁时“迷上”泥塑讲到如今成为享誉中外的泥塑大师,和现场师生们分享了自己平凡岗位上的成长经历。随后,周口市劳动模范商水县邓城镇人民政府文

化服务中心主任兼任许村团支部第一书记张耀进行了宣讲,给在场师生分享了发展观光农业和乡村旅游、促进乡村产业兴旺的光荣事迹,传播了扎根农村、一心为民、甘于寂寞、无私奉献的劳模精神、劳动精神、工匠精神。

宣讲会上,两位劳模工匠用他们生动、朴实的语言,为师生们作了一场精彩的报告。听了他们的事迹和在平凡岗位上的业绩,同学们纷纷表示,要向劳模工匠学习,认真刻苦地学习文化知识,努力做一名有理想、勇于创新、甘于奉献的新时代接班人。

据悉,全市各级工会将以此次活动为契机,组织劳模工匠走进大中小学校园,走近学生身边,持续开展线上线下宣讲活动。协调劳模工匠在各级校园设立劳动教育工作室,将“劳模工匠进校园”活动与培育和践行社会主义核心价值观相结合,与新时代大中小学劳动教育相结合,引领广大青年学生坚定不移听党话、跟党走,在讲好劳模故事、传承工匠技能的基础上,培育打造高素质技术技能人才队伍,为我市经济发展凝聚磅礴力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。②2

便民再添新渠道 “周到办”App 正式开通涉税业务

□记者 李莉 通讯员 牛其林 韩财政

本报讯 记者从有关部门了解到,9月28日周口市政务服务平台“周到办”App正式开通涉税业务。

为进一步扩大办税缴费渠道,持续优化税收营商环境,市税务局在目前拥有电子税务局、自助办税终端、河南税务App等多种线上办税缴费渠道的基础上,认真谋划,主动作为,经过方案制定、技术改造、业务测试、检查验收等程序后,在周口市政务服务平台“周到办”App开通了涉税业务。

“听说‘周到办’App开通了涉税业务,我第一时间就用手机登录,查询单位报销发票的真伪性,体验很流畅,比原来方便很多。”某单位财务人员王某兴奋地告诉记者。

据市税务局相关负责人介绍,“周到办”App初期开通的涉税业务包括发票查询、信用等级查询等纳税人使用频次较高的业务。第二批计划在10月底前开通电子发票申领、车购税缴纳、社保费缴纳等多项业务,为纳税人、缴费人办理涉税缴费事项再添一便利渠道,持续提升纳税人、缴费人获得感和满意度。②2

市见义勇为、公安民警英烈协会 祭奠英烈慰问家属

□记者 任富强

本报讯 9月28日,我国第九个烈士纪念日即将来临,周口市见义勇为、公安民警英烈协会开展祭奠见义勇为英烈及走访慰问家属活动,为英烈家属送温暖献爱心,积极为他们解决家庭困难,让他们感受到党委、政府和社会的关爱,进一步增强荣誉感。

“生活上有什么困难吗?要好好保重身体!”9月28日上午,市见义勇为、公安民警英烈协会一行先后慰问了淮阳区见义勇为英烈彭秀英、郑春光的家属,详细询问了他们的身体状况、生活情况,叮嘱他们注意身体,并送上慰问金,对彭秀英、郑春光在危险时刻展现出来的临危不惧、挺身而出的高尚品质表示衷心敬佩。彭秀英的大儿子激动地表示:“感谢党的关心,没想到过去这么多年,大家还关心着我们,我一定努力工作,继续为社会多作贡献!”

当日,在淮阳区烈士陵园,祭扫完郑春光英烈墓后,市见义勇为、公安民警英烈协会相关负责人表示,中华民族历来崇尚“扶正扬善、扶危济困、见义勇为”的传统美德,见义勇为为英烈们面对违法犯罪行为和突如其来灾害事故,为了保障国家、集体利益和人民群众生命财产安全,不畏艰险,挺身而出,献出了自己宝贵的生命。他们将持续弘扬见义勇为英烈事迹和精神,营造崇尚见义勇为英烈、缅怀见义勇为英烈、学习见义勇为英烈的浓厚社会氛围。②15

扶沟棚改 拉开序幕

9月27日,由中国一冶承建的扶沟县丁庄棚户区改造项目建设工地如火如荼。丁庄棚户区改造建设项目是扶沟县重点民生工程,截至目前,项目已实现两栋主楼负一层、两栋主楼及三块地下室筏板的浇筑任务,累计浇筑方量5000余平方米。

记者 金月全 摄



乐享银龄 启迪未来

周口市全国科普日主场活动暨健康知识普及行动启动

□见习记者 田亚楠 文/图

本报讯 9月27日,2022年周口市全国科普日主场活动暨健康知识普及行动启动仪式在市城乡一体化示范区文昌中学举行。

本次活动共分为两个部分,一是以青少年为主体,在文昌中学设主会场举行启动仪式,重点关注青少年科学素质提升。二是以老年人为主体,在盛和家园设分会场开展科普宣传进社区活动,重点围绕“三高”等老年病的防治筛查开展健康科普义诊咨询活动。

“今天我们要更加努力学习,将来用自己的知识助力祖国发展科技,用科技托起我们的强国梦,用科技为祖国插上腾飞的翅膀。”在文昌中学主会场,学生们慷慨激昂的朗诵声久久回荡,振奋着现场每一个人。活动现场摆放着不同内容的科普宣传展板,弘扬科学精神、普及科学知识、传播科学思想、倡导科学方法,为学生们营造爱党爱国、热爱科学、崇尚创新的良好氛围。在该校科技馆,妙趣横生的数学公式推导过程、充满趣味的科学小实验等,让不少参观者沉浸其中,乐而忘返。



在分会场盛和家园小区内则是人声鼎沸、热闹非凡。来自市区的6家医院分别设置义诊台,免费为社区居民做检查,普及健康知识。10余家市直单位分别设置宣传台,为居民讲解科普知识,让居民近距离感受科技魅力。

据了解,本次活动由周口市科协等15家单位联合举办,旨在弘扬科学精神,普及科学知识,深化文明实践,聚焦重点领域,围绕“一老一小”重点人群,服务我市高质量发展,推动全民科学素质全面提升。②2